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© (10 bodii)

Mezi formalnimi FeSenimi diferencidlni rovnice
34 6 -3
3% +6£-3

je i kruZnice o poloméru R = 5. Naleznéte jeji stied.

!

y:

ReSeni:

e Zadand diferencidlni rovnice je homogenni stupné nula a jeji feSeni budeme hledat rovnou pomoci

obecné substituce

ylx) =z ('.1).\/

protoZe linedrni feSeni nemuze byt kruZznice.

e Dosadime do rovnice y = zx, Y =Zx+z
z',r+z:3z ok W8 N e ]/
322+46z-3 22+2z-1
e Separujeme proménné
’ Z2—2z—l—z(z2+2z—1) T
o 22+2z-1 o 22+2z-1
Z+2z-1 , 1
2+2+z+1  x /

e Pfed integraci provedeme rozklad na parcidlni zlomky. Polynom ve jmenovateli ma kofen z = —1

(uhodneme: jedini kandiddti na celociselné kofeny jsou délitelé absolutniho ¢lenu 1, tj. £1). Po
vydéleni zjistujeme 2 + 22 + 2+ 1 = (z + l)(z2 + l) a plati tedy

22 +2z-1 A +B:+C
2rz+1 z+41 Z2+1°

e Najdeme A, B, C:
A7 +A+BZ +Bz+Cz+C =22 +27-1,

z Cehoz vychdzi soustava

A+B=1, B+C=2, A+C=-1, /
jejimZ feSenim je (A, B,C) = (-1,2,0). \/\/

e Nyni integrujeme
- 1
.........l......d +f 2 dz = - f—dx,
4+ 1 2+ 1 X

2
z+1 1n£kdeC>0
z+| x|

— de C e R\{|0) \/\'/
7+ l X

e Piejdeme k ptvodnim proménnym a dostaneme formalni feSenf{

2 C 2 2 2
TR SO S UK -

x2+z2:C(x+y),

coZ je kruznice se stifedem (f, f) a polomérem 5

e Kruznice s polomérem < == 5 mad tedy stied (? %) V,’
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